

淮南日报

凤台新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年8月7日 星期三

甲辰年七月初四

总第 15397 期 今日 8 版

A1



交通银行 淮南分行

支付宝 加油满减

实付满 200元 减30元

活动细则

活动时间:2024年7月1日至2024年12月31日

活动对象:交通银行信用卡持卡人

活动内容:活动期间,客户在淮南地区中石油和中石化指定加油站出示支付宝付款码(绑定交通信用卡付款),有机会享受实付满200元立减30元优惠,同一客户每月限享1次,每月核销1300个优惠名额,名额有限,先到先得。(中石化站点需刷银联或微信支付)

温馨提示:活动详询交通银行淮南分行(地址:淮南市田家庵区朝阳中路35号),咨询电话:15395468825、0554-6650121(工作日8:30-12:00,14:00-17:30)。具体活动门店及详情请查看买单吧APP-惠生活-本地特色。

在“七月流火”中跑出“加速度”

——凤台县全力推进重点项目建设

本报记者 刘银昌 本报通讯员 岳荣

举力推进项目建设

七月流火。面对连日来的高温酷暑天气,凤台县各重点项目建设者不惧“烤”验,战高温、斗酷暑,抢时间、赶进度,在确保安全的前提下,顶着烈日奋战在工作岗位上,用辛勤的汗水全力保障项目建设跑出“加速度”。

凤台县第二实验中学项目位于凤凰湖新区,是凤台县重点建设项目之一。8月1日,记者来到项目施工现场,看到施工车辆往来穿梭,施工人员头顶安全帽,冒着高温天气,各司其职,忙碌施工,现场一派繁忙景象。

在项目建设现场,建筑工人凡德根正在室外打地坪,在太阳的暴晒下,他手里的钢筋、脚下的模板都热得发烫,全身衣衫已被汗水浸湿,紧贴在后背上。

“我早上5点就过来干活了,这几天天气很热,衣服每天都是干了又湿,湿了又干。但是天气再热,我们都要保证工程质量,加快工程进度,确保项目8月底完工。”凡德根告诉记者:“为了保障安全,我们采取错峰施工,也就是‘干两头歇中间’,上午早一点上班,下午晚一点上班,中午高温时段休息。后勤还发放了盐汽水、仁丹、藿香正气水、风油精、清凉油等防暑降温用品。”他说,虽然这样避开了最热的时段,但一天下来,还是得喝好几瓶水,没办法,出汗太多了。

“入夏以来,为了保证一线建设者的身体健康和安全,项目部在强化安全教育、安全措施的同时,采取错峰施工避开高温时段作业等方式,最大限度减少高温天气下工人们的劳动强度。另外,还为工人们准备了防暑降温物品,并在阴凉处设置午休点,确保施工人员



图为凤台县实验中学二建设现场。

安全。”凤台县第二实验中学项目建设负责人肖广飞说。

据了解,作为凤台县重点民生项目,凤台县第二实验中学规划总面积约75.17亩,总建筑面积约3.7万平方米,主要包括教学楼、综合楼、食堂、图书中心、礼堂等,目前工程量已完成约90%,预计2024年8月投入使用。

同样,凤台县人民医院新院区项目建设现场也是一派热火朝天的施工景象,项目目前处于装饰装修施工阶段,工人们正在进行室内地砖铺贴、吊顶、室外景观绿化等方面的施工,为项目如

期完成全力以赴。

据中国建筑第七工程局有限公司项目负责人邢亚子介绍,凤台县人民医院新院区项目总建筑面积是148479.03平方米,现在项目整个主体结构已全面完工,室内的精装修工程已经完成85%以上,预计今年9月完成室外工程及景观绿化,10月底竣工验收,2025年初投入使用。他告诉记者:“目前正值高温天气,又是项目建设的关键时期,我们项目办科学制定施工计划,督促参建单位做好防暑降温各项工作,有序推进工程进度,当然,第一要务是严把工程质量

关。”

塔吊林立、机器轰鸣、工人忙碌……重点项目是高质量发展、现代化建设的“硬支撑”“强引擎”“动力源”。如今凤台处处涌动着重点项目建设热潮,高质量发展动能强劲。据了解,今年以来,凤台县共谋划亿元以上项目113个,总投资1321.4亿元,其中续建36个,总投资250亿元,储备项目45个,总投资812.5亿元,上半年已开工纳统项目19个,总投资155.4亿元。截至目前,各项目正按既定节点目标顺利推进。

汛期遇假期 安全“不放假”

本报讯 “您好,近期正值汛期,雨水大,积水深,假期里教育孩子,不要到河畔、池塘等有水源的地方玩水……”凤台县高塘镇中心小学五年级2班班主任董海迁,在家访时反复叮嘱着学生家长。这也是凤台县做好暑期防溺水工作的一个缩影。

进入汛期以来,为切实筑牢学生防溺水安全防线,在县教育主管部门的统筹安排下,凤台县各校积极吹响防溺水安全教育“集结号”,各校根据学校实际情况,纷纷组建以党员教师为主的暑期

防溺水家访工作队,深入社区、街道、村庄、院落开展防溺水宣传教育工作,尽最大努力遏制溺水事故发生,以教师的辛苦指数换取学生的安全指数。

“偏远农村,留守儿童多,安全意识薄,我们都要以父母般的爱心,上门服务做好防溺水宣传,要入脑入心,坚决做到不漏一人。”古店中学党员教师董树关,一边走在家访的乡间泥泞道路上,一边动情地告诉记者。

不仅如此,为了吸引更多青少年儿童了解防溺水知识,凤台县第四实验小

学在暑假期间,通过设计有趣的互动游戏,开展情景模拟等方式,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习防溺水知识,掌握自救技能。“孩子们一遍,印象就深一点,警惕性就高一点,危险性就减少一点。”该校少先队辅导员朱佳如是说。

凤台县实验中学还特别注重宣传形式的创新性和趣味性,利用绘画、手抄报等形式,鼓励孩子们表达对防溺水的理解和认识,激发他们的创造力和想象力。“我们通过画防溺水手抄报,以直观、生动的方式感受防溺水的相关信

息,提醒大家时刻保持警惕,增强自我保护意识。”实验中学八年级10班刘婉晴一边走一边告诉记者。

“下一步,凤台县教育系统还将链接更多资源,联合相关部门开展防溺水安全隐患排查,多措并举构建未成年人保护体系,织密未成年人安全防护网,安全“不放假”,为学生健康成长保驾护航。”凤台县教育局有关负责人告诉记者。

(本报记者 刘银昌 本报通讯员 孟凡静)

坚守精神家园 传承“非遗”文化

——记凤台县推剧团“笑星”盛祝江

本报记者 刘银昌

近日,2024“文化和自然遗产日”非遗专场文艺展演在市人民公园下沉广场1952文化街区欢乐大舞台举行,演出的“非遗”节目10多种,凤台县推剧团演出的推剧小戏《老牛头“逼”婚》,剧目题材新颖,主演老牛头的演员在唱、白和动作表情等方面表演得风趣、幽默,深受观众喜爱,他就是在这团20多年的“笑星”演员、团里的台柱子盛祝江。

盛祝江,1963年11月出生于凤台县刘集镇,由于父母和一些长辈喜爱推剧,他耳濡目染,从小就对推剧产生了浓厚的兴趣,立志要做一名出类拔萃的推剧演员。由于哥哥在县推剧团工作,他经常到团里玩,看演员们练功和演出。因当时没有条件进入县剧团,他就跟民间著名艺人学戏,跟他们走南闯北,先后在《王昭君》《金鞭记》《杨家将》等剧目中

主演了不同角色,唱响了江淮两岸。在与业余剧团演员们互相学习、互相交流过程中,他不但掌握了一些推剧表演艺术技巧,而且不断拓宽了戏路,为个人推剧演艺水平不断提升奠定了基础。

2006年,盛祝江被正式选拔进入凤台县推剧团。进入县推剧团以后,他虚心向团里老一辈推剧和花鼓灯老师陈敬之、王德会、张士根、胡从群求教,并参加了中国戏剧家协会小戏小品、表演研修班,受益匪浅。

“师傅领进门,修行在个人。”老师们常叮嘱他:“要演好推剧,必须先做一个德艺双馨的人。”盛祝江一直把这句话作为座右铭,在从事推剧艺术的生涯中时刻警示自己。平时,盛祝江十分重视理论和业务知识学习,2019年11月初参加中国戏剧家协会小戏小品、表演研修班学习回来之

后,他更加严格要求自己,注重加强职业道德理论修养,坚守“戏大于天”的理念,用良好的公众形象赢得大家的认可与称赞。在县推剧团他原主攻小生,后拜名丑詹乐亭(艺名“盖九江”)、胡从群为师,在学戏和演出过程中,他深知“台上一分钟,台下十年功”这个硬道理,对角色的演技精益求精。据盛祝江介绍,戏剧中有生、旦、净、末、丑等行当,丑角中有俊丑、恶丑、傻丑等,最难演的是俊丑,一个眼神、一个姿势都是戏中戏。

在实践中,盛祝江每次演完一个剧目后,都会仔细想一想,看哪些地方需要改进。如他在革命现代小戏《永恒之光》中扮演出卖英雄胡之光的那位反派,为演好这一反面角色,他随剧组先后深入到县新四军研究会和丁集镇板集爱国主义教育基地,

和胡之光烈士外孙女林小汀多次进行座谈,深入了解英雄的事迹和被敌人迫害而英勇就义的经过,同时还查阅了相关资料。排练时,在导演的精心指导和同志们的帮助下,盛祝江对对白、动作、唱腔、表情反复进行揣摩,不断苦练,把这一反面人物凶险狠毒和狰狞面孔表现得淋漓尽致。

盛祝江进入凤台县推剧团至今已近24年,先后参与创演的剧目大大小小近百部,其中有部分是大型传统古装戏,如:《杨家将》《杨八姐游春》等。近几年除参演了新创现代剧目《永恒之光》外,还参演了《飞“蝇”扑火》《老牛头“逼”婚》等。他参演的部分剧目除参加每年“送戏进万村”惠民工程演出和深入基层、社区、校园进行公益性演出外,部分剧目还参加了国家和省市汇演、展演、比赛,并荣获多个奖项。

创建全国“文明城市”

人居环境整治,是实施乡村振兴战略的重要一环,是一项实实在在的民生工程。连日来,在凤台县顾桥镇人大代表的监督下,各村的党员干部、志愿者、环卫工人迎高温、战酷暑,对道路两侧的杂草杂物、白色垃圾集中整治,并对道路上的两侧绿化带和花圃进行除草、浇水,美化道路,扮靓人居环境。

今年以来,该镇人大聚焦人居环境整治,采取专题调研、代表视察等监督方式,对人居环境整治进行常态化督促检查,逐村查找短板,以查促改补短板,以点带面促提升,确保全镇人居环境整治工作取得实效。

镇人大代表王思磊以身作则,每天同村干部、网格员、志愿者进行捡、扫、擦、清等环境卫生工作,从而带动全村群众自觉参与到环境卫生整治行动中来。王思磊说:“作为一名人大代表、共产党员,真正能赢得群众赞誉,就要亲自带头干,只有你真干了,群众才会跟着干。只有大家都干了,顾桥整个村才会变得更加美好、更加干净。”现在,顾桥村的大街小巷每天都被打扫得干干净净。

该镇人大坚持问题导向,严格督查问责,定期组织人大代表对全镇人居环境整治情况进行监督检查,及时掌握工作推进情况,为整治工作建言献策,对发现的问题及时交办落实,以监督促进整治。同时,人大代表还身体力行,下沉一线,与党员志愿者一起深入村组清扫卫生死角、清除牛皮癣,引领广大群众自觉清理房前屋后的杂草杂物,居住环境不断优化,村容村貌大幅度提升。

“门前四包的具体标准是包卫生整洁、包秩序良好、包绿化优美、包设施无损……你把这个责任书看明白了,在这儿签字……”这是镇人大代表李佩祥在宣传人居环境“门前四包”标准,并动员群众签订责任书。

在今年夏季人居环境卫生整治中,李佩祥率先垂范,和村干部冒着高温酷暑,每天坚守环境治理一线,清“死角”、扫“盲区”、治“顽疾”。同时,李佩祥还参与讲解人居环境整治的目标、内容、措施和重要意义,动员广大群众积极加入,自觉“打扫屋子、收拾院子、整治村子”,养成自觉维护公共卫生、个人良好的生活习惯,从“旁观者”变为“参与者”。现在,八里村不仅干净了,文明程度也得到大大提升。村民李佩卫高兴地说:“环境卫生是门面,通过人大代表监督和亲自带头干,不仅让俺村的面貌焕然一新,也让我们感受到创卫的重要性,我们会积极参与和维护,为创卫贡献一份力量。”

现在,该镇的环卫工作已经实行机扫、洒水、人工保洁、车装收集、日常巡查“五位一体”的运行模式,实现了“全方位覆盖、精细化保洁”。据了解,在全镇人居环境整治中,该镇统筹实施10项人居工程,建成农村公厕15座,生态街道20余条,绿化示范街道10余条,美丽庭院近千户,受到广大人民群众的好评。

弘扬婚嫁新风 建设和美乡村

践行社会主义核心价值观

本报讯 近年来,为形成和谐的婚姻新风尚,凤台县高塘镇宋台村制定出台移风易俗抵制天价彩礼工作流程,并按时间节点和工作事项逐条落实。高塘镇由镇纪委牵头,联合镇妇联、镇团委和镇新时代文明实践所,抓住和美乡村建设中移风易俗工作环节,通过发放《抵制天价彩礼征求意见稿》问卷调查,充分掌握了解天价彩礼的成因、解决办法、合理区间的彩礼控制线等工作实操,采取广播、橱窗等不同宣传形式,将《抵制天价彩礼,弘扬婚嫁新风倡议书》宣传到各家各户。

“我们还‘趁热打铁’,通过召开党员干部和村民代表会、媒婆会、村支‘两委’会、党员和村民代表会,将抵制天价彩礼和高价彩礼通过村民自治办法写入《村规民约》张贴上墙。”宋台村

负责人介绍说。

“天价彩礼和高价彩礼是农村推行移风易俗进程中出现的社会不良现象,如不及时抵制,将会败坏社会风气、破坏邻里关系、冲击婚姻道德和青年人的价值观,进而阻碍农村精神文明建设。”该镇镇委负责人说。

经过宣传教育和引导,天价彩礼和高价彩礼在当地得到有效遏制,彩礼之风已趋于降温下降阶段。前不久,该村宋西联队老党员宋健为邻居家两个儿子说媒,他把家乡抵制天价彩礼的政策向女方宣传后,得到理解和认可。据不完全统计,抵制天价彩礼形成村民的自觉,全镇每年可节约彩礼款数千万元。

高塘镇让党员干部、村民代表和高素质群众率先带头试行,形成人人抵制天价彩礼,个个争做移风易俗模范带头人的良好社会风气。

(本报记者 刘银昌 本报通讯员 刘长明)

昔日采煤沉陷区 如今网红打卡地

本报讯 “凤台县顾桥镇新开发的风栖湖公园真的火了!这大热天的,人山人海,好像逢会似的。我今天下午带着孩子驱车来这里玩,看到各种好玩的、吃的、喝的,还有网红演出的节目也好看,这样好的公园,我们打心里喜欢。”近日,在顾桥镇风栖湖公园里,一位来自谢家集区的陈女士兴奋地对记者说。

据悉,顾桥镇风栖湖公园坐落在首期采煤沉陷区水域,因靠河道和省道很近,有百米土地没有沉陷到水中,南北长有3公里。2022年冬,顾桥镇就开始谋划在这里建湿地公园,得到各级政府的支持下,经过一年多的建设,湿地公园初具规模,内设停车场和篮球场及各种健身器材,并在公园铺设五颜六色彩色小道50余条。该湿地公园建成后,顾桥镇人为它起了一个好听的名字——风栖湖公园,吸引了不少网红前来观赏、打卡,通过现场直播宣传,游人越来越多,尤其是从今年6月20日到现在,

风栖湖公园游客天天爆棚,傍晚时分游玩的人最多。

傍晚,记者看到风栖湖公园真的很热闹,川流不息的人群,满目的商品和飘香的美食让人目不暇接,这里的商品齐全,涵盖衣帽鞋衫、时尚家用电器、时令水果、花卉盆景、小吃特产、儿童玩具等,游乐设施有网红秋千等,还有顾桥村的锣鼓队每晚在这里演出,吸引了不少游客驻足欣赏。

在风栖湖公园里,多位网红在此演唱宣传也是一道美丽风景,热爱广场舞的近百位农家女也以优美的舞姿,引得围观的游客拍手叫好!

“风栖湖公园的建设,旨在保护生态环境可持续发展,人与自然和谐共处。另一方面,风栖湖公园提供了一个好的休闲场地,满足了群众对美好生活的向往,对本镇的经济也有一定的促进作用。”该镇负责人说。

(本报记者 刘银昌 本报通讯员 王玉进)